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Exercice (8 points)

On considére les suites numériques {V,,) et (U,,) définies par :

V=10
3
Viz0, Vasl = 'Z'Vn —3, et Vppo, Un =V, — 6
1- Calculer V} et V5.
2- Montrer que (U,) est une suite géométrique dont on précisera la raison et le premier terme.
3- Exprimer U, et V,, en fonction de n.

4- A partir de quelle valeur de n, U, sera supérieur & 100 ?

5-Onpose S, =U1 4+ Up+....+Upet S, =Vi + Vo + ... + Vi
Exprimer S, et 5!, en fonction de n.

On donne n2 = 0,69 ; {n3 = 1,09 ; Inb =1,6.
Probléme (12 points)

On considére la fonction f définie sur J0; +oo[ par f(z) = 1 —;fnac.
On note (C) sa courbe représentative dans un plan muni d’un repére orthonormal (O, 7, 7)
d’unité: 1 cm .
1- Calculer les limites f aux bornes de son ensemble de définition. Interpréter graphiquement ces
résultats.
2- a) Calculer f'(z) ou f’ désigne la fonction dérivée de f.
b) Etudier les variations de f puis dresser son tableau de variation.
3- Déterminer les coordonnées du point d’intersection de (C) avec 'axe des abscisses.
4- Construire (C).
5- Déterminer graphiquement le nombre de solutions de 1’équation f (z) = A ot A désigne un
nombre réel.
6- a) Déterminer une primitive ' de f sur ]0; +ool.
b) Calculer 'aire de la partie du plan limitée par les droites d’équation z = 2, z =, Paxe
des abscisses et la courbe (C).
On donne e = 2,71.

Fin





